Fizika 1 — Mechanika 4. hazi feladat

Az Uj stadionba a kerékparosoknak olyan versenypalyajat terveznek, ami fellilrél nézve kor
alaku, és a kor kozéppontjatdl mért x tavolsag fliggvényében a kovetkezd fliggvény szerint
emelkedik:

Z=2-(e%—1) [m]

Tehat z azt adja meg, hogy a kér kdzepétdl x tavolsagra mennyivel magasabb a palya, mint a
kor kozéppontjdban. x és z méterben értendé.

Végezziink el néhany szamitast, hogy lassuk, hogyan lehet majd el6zni a palyan. A
biztonsagos el6zéshez 40 cm tdvolsagot kell tartani, egy-egy kerékparos 60-60 cm széles, és
biciklivel egyutt 80 kg tomegl. A biciklistak mindig az aktudlis sugarnak megfelel6
sebességgel hajtanak, a surlddast elhanyagoljuk.

Ha az egyik biciklista 20 m sugaru kéron halad benne, hogyan tudja egy masik megelGzni 6t:
a) Kisebb vagy nagyobb sugaru koron tud a biciklista el6zni?

b) Mennyivel gyorsabban kell mennie a 20 m sugaru koron levénél?

¢) Mekkora a sulya a 20 m sugaru koron levd biciklistanak?

Az egyszerliség kedvéért hanyagoljuk el, hogy a biciklistak a megdontott felileten nem
fliggbleges helyzetben vannak.



